

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Скоробогатовой Марии Ростиславовны «Тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы», представленной на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образование»

В условиях поиска оптимального решения в вопросах реформирования института аспирантуры в России, актуальность диссертационного исследования Скоробогатовой Марии Ростиславовны очевидна. Не вызывает сомнений и необходимость интеграции России в европейское образовательное пространство, что признается и подтверждается на государственном уровне, в постановлениях, распоряжениях правительства, Стратегии и Концепции инновационного и экономического развития страны.

Основываясь на выявленных противоречиях, автор корректно определяет проблему, объект и предмет исследования. Совокупность выдвинутых в диссертации задач целостно отражает цель исследования. Поставленные задачи соизмеримы по своей значимости и охватывают достаточный объем многоаспектной проблемы, решаемой в диссертационной работе. Анализ положений, выносимых на защиту в диссертационном исследовании М.Р. Скоробогатовой, позволяет сделать вывод о перспективности данного направления в исследуемой проблематике и возможности создания необходимых предпосылок приращения нового знания.

Работа ценна с точки зрения научной новизны и практической значимости. Можно утверждать, что в выполненном исследовании автор делает удачную попытку определения понятий «подготовка научных кадров», «система подготовки научных кадров». Особый интерес в работе представляет определение и анализ основных тенденций развития системы подготовки научных кадров.

Научная новизна исследования заключается в том, что впервые проведено комплексное исследование тенденций развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы на основе анализа ее исторической эволюции, современных тенденций и перспектив ее дальнейшего развития.

Теоретическая значимость работы состоит в обогащении научными знаниями об истории зарубежного высшего и послевузовского образования посредством ретроспективного анализа развития системы подготовки научных кадров, обоснованного

расширения ее периодизации, определения традиций, отличительных признаков и тенденций развития на каждом из выделенных исторических периодов.

Практическая значимость исследования определяется значимостью его результатов для развития системы подготовки научных кадров в России. Полученные результаты исследования могут быть полезны для научных и научно-педагогических кадров, которые занимаются проблемами высшего образования, а также для магистрантов, аспирантов и преподавателей, принимающих участие в европейских программах обмена.

Как следует из автореферата, результаты диссертационного исследования М.Р. Скоробогатовой прошли широкую апробацию на международных и зарубежных, всероссийских и региональных конференциях и семинарах, что свидетельствует о признании педагогической общественностью работы, проведенной М.Р. Скоробогатовой. Проведенная исследовательская работа полно и разносторонне отражена в публикациях автора.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Скоробогатовой М.Р. «Тенденции развития системы подготовки научных кадров в странах Западной Европы» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области педагогических наук, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г. (в ред. от 21.04.2016), а ее автор, Скоробогатова Мария Ростиславовна, достойна присуждения ей искомой ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образование».

Доктор педагогических наук, доцент,
проректор по научной работе
СПб АППО

О.Н.Крылова



05.09.19

Крылова Ольга Николаевна доктор педагогических наук, доцент,
проректор по научной работе Санкт-Петербургская академия постдипломного образования.

Адрес - 191002 г. Санкт-Петербург, ул. Ломоносова 11- 13 Лит А, сайт - <https://spbappo.ru/>

Телефон – 8(812) 7133436, электронный адрес – krylovaon@mail.ru.